

Prve tri dni so udeleženci zleta preživeli na dokaj zahtevnih partizanskih pohodih. Iz 18 smeri so krenile na tridnevni pohod partizanske brigade. Posebna čast je doletela BRATSKI ODRED TABORNIKOV »JUGOSLAVIJA«, ki je hodil po posebni trasi po poteh Vrhovnega štaba od Žabljaka v Črni gori do Tjentišta v Bosni in Hercegovini.

Šišenski taborniki so se resno lotili priprav na to akcijo. Tako se je odred Rožnik s skupino 15 delegatov udeležil pohoda in taborjenja na Tjentištu v sestavi Bratskega odreda Jugoslavija, katerega pobraten član je, poleg tega pa je še 27 tabornikov sodelovalo na zletu v sestavi naselja Košur, ki so ga tehnično in programsko vodili slovenski taborniki. Iz naše občine je na VII. zletu zlj sodelovalo 58 članov taborniških odredov. Precej šišenskih tabornikov je delovalo v centralnem štabu celotnega zleta, v raznih komisijah oziroma v slovenskem naselju KOŠUR in v vodstvu Bratskega odreda Jugoslavija. Šiškarji so tudi praktično urejali slovensko zletno glasilo ZLETNI TABOR. Naši taborniki so izdali tudi dva zvezka časopisa v sestavi Bratskega odreda Jugoslavija.

V sodelovanju s Filatelističnim društvom »27. april« iz Ljubljane in ob finančnem sodelovanju RK ZTS je odred Rožnik izdal 4 dopisnice in žig prvega dne. To je edinstven primer v taborniški filatelistični zgodovini, da izide poseben žig v drugem kraju, kot poteka akcija. Velja omeniti, da je organizator zleta povsem zanemaril to prvine in sploh ni poskrbel za službeni poštni žig — spominski žig te velike množične manifestacije.

Istočasno z zletom je potekalo na zletnem prostoru tudi jugoslovansko tekmovanje v taborniško partizanskem mnogoboju za člane.

Naši taborniki so bili navdušeni nad akcijo, spoznali so kraje, ki so jih poznali le iz šolskih klopi. Posamezna partizanska naselja so imela nazive po pomembnejših krajih, kjer so potekali odločilni boji med NOB: VOLUJAK, VUČEVO, KOŠUR, ZELENGORA, TARA, MAGLIČ, DURMITOR in OZREN.

Spoznali so del edinstvenega pragozda v Evropi z najvišjim slapom — Peručico. Videli so planinske kočje, kjer še na star način pridekujejo sir in druge izdelke iz ovčjega ali kravčjega mleka idr.

Kar pa je najpomembnejše, pa je to, da je praktično vsak udeleženec našel tu svojega novega prijatelja; spoznal, kaj je tovarišstvo, požrtvovalnost, nesebičnost, delavnost, spoštovanje narave, medsebojna pomoč...

Organizator, Zveza tabornikov Jugoslavije, je pričakoval okrog 5.000 udeležencev, prišlo pa jih je skoraj 9.000. Pa bi jih še več, a ni bilo prostora v ozki dolini Sutjeske. To samo dokazuje, da mladina pogreša takih akcij, da se jih rada udeležuje, da niso potrebne »posebne« akcije za prijave, da ji ni treba vsega plačati, da se udeleži določene prireditve. Vsebinska prireditve je pomembna, ne pa zunanji sijaj, reklame, prepričevanja ali aktivistični pristop.

Vseeno pa je škoda, da v Sloveniji ni bilo v sredstvih javnega obveščanja kaj več slišati ali videti o edinstveni letošnji manifestaciji bratstva in enotnosti mladih iz vseh republik in pokrajin v naselju HEROJ SAVA.

Mladi so ob zaključku zahtevali, da mora biti takih akcij več. Pa čeprav bo slabo vreme, slabši materialni pogoji.



Vino 1983

Te dni je bila na Gospodarskem razstavišču ena največjih vinskih prireditev na svetu — 29. mednarodni vinogradniško vinarški sejem, na katerem je sodelovalo 580 razstavljalcev iz 24 držav.

Za mednarodno žirijo je bilo prijavljenih 1758 vzorcev alkoholnih pijač in sokov, od tega kar rekordnih 1521 vzorcev vin. Podeljeno je bilo 8 nazivov Šampion 1983 (med alkoholnimi pijačami in vini) ter 7 nazivov Grand Prix za sokove.

Komisija, sestavljena iz 21 degustatorjev 14 držav, ki so ocenjevali vino, je podelila 197 velikih zlatih medalj in 341 zlatih odličij ter 5 vzorcev razglasila za Šampione mednarodne vin-

40% 1978 in EXCLUSIVE, STARI VINJAK SLOVIN 40% 1977.

FRUCTAL TOZD ALKO pa je prejel za svoje naravno žganje iz hrušk 40% 1982 VILJAMOVKO najvišje priznanje — ŠAMPION 1983 in zlate medalje za naravno žganje iz jabolčnega vina 42% 1981 KALVAN in za VIŠNJEV CHERRY DESERTU 1982.

Med sejmom so se pri okrogli mizi VINOHRANA zbrali vsi tisti, ki menijo, da je vino žlahtna pijača, pa tudi nasprotniki tega.

Okrogla miza IZVOZ JUGOSLOVANSKIH VIN pa je obravnavala najbolj zanimivo dejav-



Zagrebski novinarji, gostje Aktivna novinarjev občinskih glasil ljubljanske regije na mednarodni pokušnji vin, na kateri se v času sejma »popije« tudi do 9.000 litrov najboljših vin iz vsega sveta.

ske proizvodnje. Največ velikih zlatih medalj je prejela Avstrija (94), Jugoslavija (16), Avstralija (14), Italija (14), Portugalska (12), in ZRN (10). Naziv Šampion 83 pa so dobila vina iz Avstrije (2), Avstralije (2) in Francije (1).

Alkoholne pijače je ocenjevalo 7 degustatorjev iz 5 držav in podelilo 3 nazive Šampion 83 in sicer Jugoslaviji (2) in Italiji (1).

Od 60 vzorcev sokov iz 3 držav jih je 7 dobilo naziv Grand Prix, ki pa so ostali v naši državi.

Tudi naša dva šišenska proizvajalca sta dosegla pomembne rezultate. Tako je SLOVIN TOZD VINARSTVO Ljubljana za GRAJSKO ČRNO 1981 dobil Veliko častno diplomu z veliko zlato medaljo, za svoj STAETBURGUNDER AMSELFELDER 1980 pa veliko častno diplomu z zlato medaljo. Za alkoholne pijače pa je dobil zlate medalje za VINJAK SLOVIN 40% 1979, STARI VINJAK SLOVIN

nost naše proizvodnje vin. Jugoslavija pri proizvodnji 8,5 milijonov hektolitrov vina izvaža 18% od te proizvodnje. Ugotavljajo namreč, da proizvajamo vse preveč namiznega vina (70%), 25% kvalitetnega in samo 5% vrhunskega vina, namesto da bi se bolj posvetili vrhunski kvalitetni proizvodnji. Tako so na primer Švicarji dokazali, da s šolanjem vina slabših trt dosežajo visoko kvaliteto, dočim pri nas imamo čudovito grozdje, a ga ne znamo izkoristiti z boljšo uporabo sodobne tehnike in tehnologije in seveda z boljšim strokovnim kadrom. Z letno potrošnjo vina na prebivalca smo s 27 litri na repu lestvice, saj ga Francozi spijejo 98 litrov, Italijani 91, Španci 53, Grki 42, Švicarji 37, Avstrijci 36, Nemci 36. Za nami so vzhodni Nemci s 24 in Švedci z 9 litri vina.

Mario L. Vilhar